刘人怀院士

刘人怀院士，工程力学和管理科学专家，1999年当选中国工程院机械与运载工程学部院士，2000年当选为中国工程院工程管理学部首批院士，广东院士联谊会执行会长。

刘人怀院士是我国板壳结构理论与应用研究开拓者之一。他与叶开源共同创立求解非线性微分方程的修正迭代法，系统创造性地研究6类板壳的非线性弯曲、稳定和振动问题。在国际上第一次提出了精密仪器仪表心脏——弹性元件设计公式，改变我国依赖经验和外国公式设计产品的历史。系统提出了夹层和复合材料飞行器结构元件设计公式。在厚板壳弯曲领域进行了创造性研究，提出了弯曲理论及相应的设计公式。他还在管理科学理论与应用方面开展了研究，历任上海工业大学、暨南大学副校长、校长等职务。
谢先德院士

 谢先德院士，国际知名矿物学家。1994年当选俄罗斯科学院外藉院士，2001年当选国际欧亚科学院院士。现任广东省科学院研究员、中科院广州地球化学研究所研究员、博士生导师，广东院士联谊会常务理事等职务。

谢先德院士先后发现和参与发现水碳硼石、章氏硼镁石、涂氏磷钙石、陈国达矿、李璞矿和王道德矿等十多种新矿物。在我国首次地下核试验场的选定及爆后效应研究和我国首次地面成坑核试验的地质效应研究中做出重要贡献。在国内最早进行月球地质学研究，并率先开展了天体矿物学和星体撞击的动态超高压矿物学研究，先后对受人工超高压冲击矿物、地表陨石撞击坑矿物和在太空中遭受过撞击的陨石矿物进行微观研究，取得有国际影响的科研成果。

刘焕彬院士
刘焕彬院士，制浆造纸工程专家。2000年当选为俄罗斯圣彼得堡工程院外籍院士，2001年当选为俄罗斯工程院外籍院士。现任华南理工大学教授、博士生导师，广东院士联谊会常务理事等职务。

刘焕彬院士1965年华南理工大学毕业后留校任教至今，1995年至2003年任华南理工大学校长。他长期从事高等学校教学与科研工作，重视学科交叉、技术创新与集成，重视研究成果产业化，先后主持和承担了40多项国家和省部级的重点科研项目，在制浆造纸过程、数学模型与过程模拟、软测量和智能控制、节能减排和污染控制等多个领域取得了突破性的进展。2004年荣获俄罗斯国家工程学突出贡献伊万•古列宾勋章，2013年荣获首届叶剑英奖。

张景中院士
张景中院士，计算机科学家、数学家和数学教育家。1995年当选中国科学院院士，现任广州大学数学教育软件研究中心主任、广东省数学教育软件工程技术研究中心主任、广东院士联谊会理事等职务。

张景中院士主要研究领域为几何定理机器证明和教育数学，是国内外著名的机器证明、教育数学、教育信息技术领域专家，是教育数学学科的创立者。曾提出消点思想，创建了几何定理可读证明自动生成的原理和方法，曾获国家发明二等奖、国家自然科学二等奖、国家科技进步二等奖（三次）、中国科学院自然科学一等奖等多个奖项和荣誉。

吴硕贤院士
吴硕贤院士，建筑技术科学专家，2005年当选为中国科学院院士，现任华南理工大学建筑学院教授、教育部科学技术委员会学部委员、广东院士联谊会副会长等职务。

吴硕贤院士是我国建筑界与声学界自己培养的第一位博士，完成首例将建筑辅助设计软件与声学软件链接以分析室内音质的工作。提出厅堂响度评价新指标和计算公式，指导并与合作者提出扩散声场仿真新计算模型和界面声能扩散系数的改进测量方法和计算公式；开展建筑环境评价方法体系、人的行为模式和使用后评价研究，初步建立建成环境主观评价理论体系。承担70座观演与体育等建筑的音质设计。系统提出城市交通噪声预报、仿真及防噪规划的理论与方法；阐明声学虚边界原理，推导出混响场车流噪声简洁公式，较好地解决国际上20多年未解决的问题。

钟世镇院士
钟世镇院士，中国现代临床解剖学奠基人，1997年当选为中国工程院院士，现任中国解剖学会名誉理事长、南方医科大学临床解剖学研究所名誉所长、广东省创伤救治科研中心名誉主任、中华医学会数字医学分会专家委员会主任、广东院士联谊会名誉会长等职务。
钟世镇院士建立以解决临床外科发展需要的应用解剖学研究体系，开拓了古老传统学科与新兴前沿学科间的交叉科研领域，开展工医结合的生物力学研究，是我国数字人和数字医学领域的开拓者。他是学术园地中勤劳的耕耘者，发表学术论文400多篇，主编出版专著9部。2000年，75岁高龄的他出版了1000万字宏篇巨著《现代临床解剖学丛书》，把自己大半辈子的研究成果和20世纪中国临床解剖学的完整资料著书立说，成为中国临床解剖学的光辉里程碑。

林浩然院士

林浩然院士，鱼类生理学家和鱼类养殖学家，中国鱼类生理学和生殖内分泌学研究的倡导者之一。1997年当选为中国工程院院士，现任中山大学水生经济动物研究所所长、中国水产学会和中国生理学会副理事长、广东院士联谊会常务理事等职务。

林浩然院士系统地、创造性研究调控鱼类繁殖和生长的理论和技术，阐明鱼类促性腺激素合成与分泌受神经内分泌双重调节的作用机理，并将这理论应用于鱼类人工繁殖，在国内外推广中获得显著应用成效，对提高我国鱼类特别是华南地区的鳗鲡、石斑鱼的养殖产量发挥重大作用，誉为鱼类人工催产的第三里程碑，国际上定名为“Linpe Method”（林彼方法）。
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