第十九届广东省青少年机器人竞赛总则

1.省赛简介
　　广东省青少年机器人竞赛是中国青少年机器人竞赛的组成部分，创办于2001年，每年5月中旬举办一届，参赛师生近1000人。赛事培养青少年的创新精神、创新意识与创新能力，极富动感，独具魅力，已成为我省中小学校青少年科技创新活动的一大品牌活动。我省青少年机器人竞赛活动起步早、普及广，每年参加各级竞赛的学生超过30万人次。一直来，我省青少年在全国赛成绩突出，稳居全国前列。

2.组织机构

主办单位：广东省科学技术协会、举办地县（区）人民政府

承办单位：广东省青少年科技中心、广东省青少年科技教育协会、举办地相关机构和学校

省赛成立竞赛组委会，由主办、承办单位组成。组委会办公室设在省青少年科技中心，负责竞赛日常组织协调工作。组委会聘请有关专家组成评委和裁判机构，负责竞赛活动的评审和执裁工作。

3.赛事内容和竞赛规则

本届省赛共设6个赛项，包括机器人综合技能比赛、机器人创意比赛、FLL机器人工程挑战赛、VEX机器人工程挑战赛、教育机器人工程挑战赛等5个全国赛项，以及1个广东自选赛项——现场拼装赛（主题为高铁时代）。

5个全国赛项比赛参照第十九届中国青少年机器人规则，可登陆（robot.xiaoxiaotong.org）查阅下载；广东自选赛项由广东省青少年科技中心、广东省青少年科技教育协会制定颁布比赛规则，可登陆广东省青少年科技教育服务平台（www.gdkj.org.cn）或关注南粤科教微信公众号（nykj6154）查阅下载。
    4.参赛对象和组团方式 
　　（1）参赛对象：凡竞赛前在校就读，具有本省学籍的中小学生（包括中专、中技、中师、中职）均可报参赛，每名参赛学生只能申报一个项目比赛（组别与学籍相符）。

（2）组队方式：参赛队伍可由中小学校、校外青少年科技教育活动机构（科技馆、少年宫等）或校外机器人教育培训机构的老师和学生组成。其中，校外机器人教育培训机构必须具备法人资格，报名参赛时提供有效的营业执照，学生出具在读学校的学籍证明等材料。

参赛队伍分高中、初中、小学三个组别比赛，不得跨项目和组别，在同一地区可以多所学校组成联队参赛。

以校外机器人教育培训机构和联队名义参赛的队伍，省赛出线参加全国赛时，按全国赛要求申报参赛。

（3）代表团：以各地级以上市组成参赛代表团，组委会根据各市组织活动和赛事情况，向各市主管机构负责人下发参赛申报名额，各市择优选拔推荐参赛队伍，组委会不接受参赛队伍单独报名。

5.申报流程
　　省赛所有参赛队伍均需登陆广东省青少年科技教育服务平台进行网络申报，流程如下：

（1）省赛竞赛组委会根据分配名额生成授权号；
　　（2）各市项目主管登录网站查询授权号并下发到各参赛队的教练员；
　　（3）教练员获得授权号后，在网站“在线服务”栏注册帐号（往届参赛队伍可凭原账号和密码登陆），其后点击“机器人竞赛”中的“第十九届广东青少年机器人竞赛申报”，输入授权码确认申报资格，再输入参赛队伍信息、申报项目信息、上传附件等，最后提交各市项主管；
　　（4）各市项目主管对申报信息进行首次资格审查，确认无误后提交省赛组委会。
　　（5）省赛竞赛组委会对各市申报信息进行再次资格审查，确认无误后网络公告参赛队伍名单。

6.奖项设立
    省赛将按照各项目各组别设立一、二、三等奖，颁发奖牌和证书；评选表彰优秀组织单位奖、优秀教练员；推荐5项全国性比赛项目的优秀队伍代表广东参加第十九届中国青少年机器人竞赛；争取企事业单位在省赛设立专项奖，奖励优秀参赛队伍。

7.赛场纪律和责任

（1）参赛选手不得冒名顶替，一经发现，则取消该参赛队伍的成绩。
（2）参赛选手要自行保管好自己的比赛器材和贵重物品，如丢失，组委会不对参赛选手任何物品丢失或损坏负责，只提供相关帮助。

（3）参赛选手不得带通信器材（手机、对讲机等）、U盘等工具进入比赛现场，一经发现，则警告处理并封存违规物品。

（4）参赛选手要重视赛事，尊重裁判，如出现鄙视赛事、侮辱裁判等行为的，一经查处，则作参赛队成绩降级，乃至取消成绩处理。

（5）参赛选手不得有扰乱赛场秩序、阻碍其他队伍比赛的行为，如出现该行为的，作参赛队成绩降级，乃至取消成绩处理。如出现偷窃等严重情节的，则移交公安部门处理。

（6）参赛选手要了解自己的身体状况，确认自己身体康状况良好，已为参赛做好充分准备。

（7）参赛选手要充分了解本届比赛可能出现的风险，且已准备必要的防范措施，对自己安全负责的态度参赛。

（8）参赛选手同意接受组委会在比赛期间提供的现场急救性质的医务救治，但在医院救治发生的相关费用由本人负担。

（9）大赛期间，组委会将为参赛选手购买保险，但参赛人员须愿意承担比赛期间发生的自身意外风险责任，且同意组委会不承担除保险公司赔付之外的其他任何形式赔偿。

8.其他

（1）本总则由广东省青少年科技中心、广东省青少年科技教育协会制定解释，均拥有最后解释权和决定权。

（2）省赛竞赛组委会联系方式

联系人：广东省青少年科技中心  卢承端

地址：广州市连新路171号广东科学馆东四楼

电话：020-83556833          传真：020-83556769

邮箱：250166307@126.com     邮编：510040

   备注：以上下划线部分为2019年新增部分，敬请关注。
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